

记者节里回望来路展望未来

践行“四力”结硕果 郑报集团再出征

本报社长获“长江韬奋奖”

本报作品获“中国新闻奖”二等奖 5件作品获得赵超构新闻奖

22件作品获得河南新闻奖

江河铺长卷,龟蛇舞椽笔。11月8日,是第21个“中国记者节”。

这是新闻工作者自己的节日,在这一天,让我们回望筚路蓝缕来时路,为每一步的坚定而喝彩;让我们展望奋斗铺就的未来,为每一个可期的美好而努力。让我们把版面留一次给自己,为每一个精彩的作品点赞,为每一个忙碌的身影致敬……

2019年,郑州报业集团全体新闻工作者以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚守初心使命、坚持守正创新,“长江韬奋奖”实现零的突破,一批优秀新闻作品获评中国新闻奖、河南省新闻奖,书写着时代的故事,记录着发展的道路。

第十六届长江韬奋奖获奖者韬奋系列

(按姓氏笔画排序)



马宏
北京广播电视台卫视节目中心主任



马来顺
长城新媒体集团党委书记



王方杰
人民日报社内参部主任



王丹鹰
中国新闻社香港分社总编辑



石大东
郑州报业集团社长



刘海陵
羊城晚报社社长



李云
青海石油报社社长



李夫成
青海广播电视台总编辑



周秋合
华龙网集团总编辑



赵林
浙江广播电视集团新闻中心主任

“长江韬奋奖”实现河南地级市媒体零的突破

11月6日,北京秋意正浓。

第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖颁奖报告会在人民大会堂举行。

本报社长获全国优秀新闻工作者最高奖——中国长江韬奋奖。

郑州报业集团“冬呱视频”制作的短视频《我捐了心肝肺肾眼角膜,他们帮我圆篮球梦(一个人的篮球队)》获得了中国新闻奖二等奖,该作品同时获得河南新闻奖一等奖。这是一个16岁少年的“圆梦”故事,这是一场无国界的篮球体育运动,这是一项无关性别的器官捐献工程,这是一次跨越年龄的生命接力。通过5分多钟的短视频聚沙成塔,传递人间大爱,在死亡与重生之间建立桥梁,以生命延续生命,以生命温暖生命。

在此之前,郑州报业集团共获得中国新闻奖数十次,其中,获得一等奖四次,分别为《让孩子给你打个分》、《关于亚细亚商场兴衰的调查》、《迎着炸药扑上去》、中原网心通桥五级网格为民办实事栏目。

去年斩获22个河南新闻奖

由河南省新闻工作者协会主办的第三十七届(2019年度)全省优秀新闻作品最高奖——河南新闻奖中,郑州报业集团旗下的郑州日报、郑州晚报、中原网、冬呱视频共斩获一等奖、二等奖、三等奖22个奖项,其中一等奖6件。

河南新闻奖作为全省优秀新闻作品最高奖,郑州报业集团已获得数百次。2019年获得22个奖项,为历年获奖最多的一年。这些获奖作品中,既有消息、通讯、评论、摄影、版面等新闻作品,也有匠心独创的新媒体作品;有气势磅礴的大型新闻策划,也有温暖人心的民生小事;获奖作品所涉及主题既有经济政治发展大局的洪钟大吕,也有身边市民的微小纪实——

围绕中心,服务大局,书写时代故事——网络专题作品《沿习之路——壮丽70年奋斗新时代》获得一等奖,系列报道【丝路花雨·出彩河南丝路见证】“四条丝路”“从郑州出发”郑州报业全媒体大型实地探访活动获得二等奖。去年是新中国成立70周年,与共和国同龄,由毛泽东同志题写报头的《郑州日报》《郑州晚

报》也走过了70年的光辉历程。如何续写荣耀、展现担当?郑州报业集团策划了这两个活动,以习近平总书记实际工作、重点考察、作出指示的足迹为主线,从卢森堡到汉堡,从舟山群岛到阿拉山口,从京津冀到长三角……两个采风活动历时两个月,行程近7万公里,抵达国内外30多个城市,采写刊发稿件200余篇约50万字,发布图片近万张、视频近百条,书写时代新篇章,传播中国好声音,被誉为“地方媒体的央媒作为”。

关注民生、心系百姓,讲述郑州好声音——言论作品《官方带娃》是美好教育的美好开始》获一等奖,聚焦“官方带娃”的重大民生实事;消息《妈妈在上课 小女孩“罚站”让人心疼》获得二等奖、通讯《16位教师每天轮流上门 为重伤女孩撑起“家庭课堂”》获得三等奖,百姓身边的小事,给人长足的感动;通讯《陇海大院“团结宴”共话民族情》获得二等奖,聚焦第十一届全国少数民族传统体育运动会期间,发生在“感动中国集体”陇海大院中的一个暖心瞬间;摄影作品《当你老了,走不动了……》获得二等奖,记者将关注的目光投向百岁人瑞;摄影作品《惊心动魄——

第十一届全国民族运动会马术比赛》获得三等奖,定额比赛中的精彩瞬间……

弘扬文化、守正创新,讲述“黄河文化”的精神内核——消息《郑州仰韶文化遗址发现目前中国最早的丝绸》,聚焦“伸手一摸就是春秋文化,两脚一踩就是秦砖汉瓦”的中原文化;评论《路过历史见证现在 启迪未来》获二等奖。

另外,还有版面、名栏目、论文等分别获奖。

5部作品获赵超构新闻奖

2019年,郑州报业集团有5部作品荣获由中国晚报工作者协会评选出的“赵超构新闻奖”,这一奖项,是中国晚报界最高奖项。

其中,《沿习之路系列报道》获得特等奖。《聚“沙”成塔,传递人间大爱》《大道纵横天地新》《一桥飞架 东西变通途》获得一等奖。

另外,《同心圆梦》获得晚协融媒体奖页面设计奖一等奖、《庆祝新中国成立70周年,建国讲故事》获晚协融媒体奖融合创新奖一等奖。

郑报全媒体记者 李娜